

辽宁省商务厅

辽商电商函〔2020〕44号

辽宁省商务厅关于指导督促电子商务企业做好应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情商品供应工作的通知

各市商务局：

为深入贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的重要指示和讲话精神，根据党中央、国务院的决策部署，按照商务部相关工作要求，落实辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部的工作安排，现就指导督促电子商务企业做好应对疫情商品供应保障有关工作事项通知如下：

一、坚决落实中央决策部署

电子商务已成为我国居民消费的主要渠道，并且具有远程交易、单独配送的重要特点，既能满足群众生活需求又能缓解人员

-1-



扫描全能王 创建

聚集压力。全省各级商务主管部门要充分认识电子商务对保障市场供应、维持价格稳定、防控疫情扩散、保持社会稳定的重要作用，将指导督促电子商务企业开展防疫保供作为落实中央决策部署、做好当前电子商务工作的首要任务。

二、千方百计保障供应

各市商务局要充分发挥国家电子商务进农村综合示范县、各级电子商务示范基地（园区）、示范企业等项目作用，积极组织电子商务行业协会发动相关会员单位企业，强化生活必需品以及口罩等医疗物资的组织，积极协调邮政快递相关部门，切实帮助电商企业解决物流配送中存在的问题和困难，充分发挥电子商务在市场保供中的积极作用。要指导相关电子商务企业通过跨境电商进口、全力协调供应商、挖掘产业链潜能等方式，发挥自身渠道优势，千方百计优化货源，尽最大努力满足当地群众生活和防疫需求。要充分利用生鲜农产品社区前置仓、实体店、无人快递柜等基础设施，探索采取“无接触式”服务，减少疫情传播机会。

三、全力防控价格异常波动

各市商务主管部门要严格监控本地区重点电子商务企业根据运营成本变化合理确定商品销售价格，严禁大量囤积市场供应紧张的疫情防控物资和生活必需品，严禁大幅提高销售价格、串通涨价及其他违法行为。同时，要积极配合市场监督管理部门加



强疫情防控期间的网络市场秩序管理，加大对电商企业依法开展经营活动的宣传力度，推动网络销售的生活必需品和医疗物资价格稳定、供应稳定。指导电子商务行业协会组织充分发挥行业自律作用，号召会员企业诚信合法经营，共同营造良好的网络市场秩序。各市商务局要及时将指导督促本地区电子商务企业采取措施防控价格异动情况以及防控成效报送我厅电子商务处。

四、鼓励提倡电子商务消费方式

各地商务主管部门要充分认识到电子商务交易具有买卖双方物理空间分离独特优势，积极发挥电商进农村、电商进社区工作基础，加快数字生活新服务建设，提供居民便利化、个性化的生活综合服务。鼓励倡导广大居民利用电子商务消费方式购买生活必需品和防护物资，减少人员外出流动，减少人与人之间密切接触机会，帮助降低商场、超市等人群密集度，阻断疫情传播。

五、指导企业做好自身疫情防控

各市商务主管部门要指导督促本地电子商务企业严格按照有关要求，认真做好企业自身疫情防控，在采购、运输、仓储、分拣、配送等环节要加强环境卫生管理，做好消毒灭菌工作，尤其加强物流快递、外卖人员个人防护，发现疫情要准确及时向有关部门报告。督促本地重点电子商务企业根据《国务院办公厅关于延长 2020 年春节假期的通知》要求，在充分考虑群众生活必需行业和疫情防控急需复工企业特殊情况的同时，及时科学调整



运营时间，确保企业工作人员无疫情隐患情况下工作。

各市商务局、电子商务相关行业协会组织要高度重视、扎实推进防疫相关工作。同时，加强与省商务厅的密切沟通，及时发现工作中存在的问题以便协调解决，注重总结当地电子商务企业在防疫工作中产生的新模式和好经验，做好先进典型宣传推广工作。

联系人：

尹涛 电话：024-86911695 手机：18640289686

邮箱：lndscyt@163.com



辽宁省商务厅办公室

2020年1月30日印发

